

“推进检察公益诉讼,共护绿色生态丽水” 污染环境案发现场 举行的“世界地球日”主题活动

阅读提示

今年的4月22日是第51个“世界地球日”。我市有关部门通过开展“推进检察公益诉讼,共护绿色生态丽水”主题活动,呼吁广大群众积极参与生态环境保护,珍惜赖以生存的地球家园,共同守护绿水青山。



□ 记者 麻东君 通讯员 倪晓一

本报讯 今年的4月22日是第51个“世界地球日”。当日上午,丽水市人民检察院、青田县人民检察院以及丽水市绿色环保协会共同主办了“推进检察公益诉讼,共护绿色生态丽水”主题活动,号召大家携起手来,共同守护绿水青山。

当天上午10时许,记者随丽水检察机关、公益组织、公益人士、公益律师及相关部门代表来到位于青田县温溪镇的一处废油回收再利用加工厂污染环境的案发现场。记者在现场看到,污染环境的旧厂房已经被拆除,空地上铺填了一层新泥,但空气中仍飘散着少许机油味。

活动现场摆放着许多宣传展板,展板上一张张废油污染土壤的图片触动现场每个人的心。记者了解到,青田县胡某等17名经营者在没有取得危险废物经营许可证的情况下,以废矿物油为主要原料,通过土法炼油的方式非法提炼非标柴油销售,并将生产过程中产生的有毒有害废渣倾倒在厂内及厂区围墙外的山坡空地,造成1732.5立方米土壤受到污染,对空气也造成一定程度污染。青田县人民检察院对这一涉嫌污染环境犯罪案进行审查后,拟提起公诉附带民事公益诉讼。诉前公示后,丽水市绿色环保协会提出以自己为原告向丽水市中级人民法院提起民事公益诉讼。

此后,市、县两级检察机关及时介入,积极支持



— 记者 麻东君 摄

丽水市绿色环保协会对胡某等人提起诉讼,并由青田县人民检察院依法支持起诉,同时积极引导公益律师组建咨询团队,为公益组织提供无偿法律服务。在检察机关和公益组织、公益人士、公益律师的协作下,2019年12月9日,原告丽水市绿色环保协会和被告达成调解协议,由被告自愿支付土壤修复工程费用和土壤生态补偿费用共计37.14万元。

在活动现场,丽水市绿色环保协会与浙江绿壺生态环境有限公司签订了《修复协议》,由协会委托绿壺公司完成该废油回收再利用加工厂油泥污染土壤修复治理工程的后续事宜。

主题活动结束后,活动参与者在座谈会上围绕检察公益诉讼工作及“三公”公益诉讼机制畅所欲言。

“公益人士和公益律师有较丰富的公益常识和法律知识,与一般举报相比,他们发现问题更敏锐,反映问题更准确、详细,对公益诉讼案件质效提升大有裨益。”市检察院公益诉讼部门负责人王胜说,检察机关将通过健全工作衔接机制搭建好平台,进一步发挥好公益组织、公益人士、公益律师的作用,实现检察机关从独舞到共舞的转变,不断提升公益诉讼案件的办理效果。

此外,检察机关作为社会公共利益的代表,呼吁广大群众在日常工作、生活中从自身做起,从点滴做起,力所能及地参与生态环境保护,珍惜赖以生存的地球家园,共同守护绿水青山。

■最多跑一次 群众好办事

丽水开发区企业科技政策兑现“零次跑”

□ 记者 陈春

本报讯 日前,记者从丽水经济技术开发区获悉,为缓解企业当前资金压力,帮助企业更便捷地获得政策补助资金,开发区经贸局对科技政策奖补项目提前启动兑付,并实行全面改革,建立统一透明的政策奖补项目网上申报、在线审批、刚性兑付工作机制,实现科技政策申报审批“一网办”、兑现全流程“零次跑”。

据开发区经贸局相关负责人介绍,通过对科技政策资金兑付的前置条件和申报资料进行全面梳理,对资金“申报、审核、公示、兑付”进行流程再造,并上线“丽水经济技术开发区科技业务综合管理系统”落实全流程“网上办”,运用数据共享等举措实现政策奖补兑现减环节、减时间、减材料,真正实现“政策申报不出门、资金兑付不见面”。

在材料审核阶段,全程实现网上流转审批,系统实时向企业推送待办事项短信消息,避免各个环节的呈送和等待时间,审核时效大幅提升。奖补拨付阶段,企业提交银行账户基本信息等材料原件改为平台上传,由业务主管部门向财政局提交企业申领奖补资金汇总信息表,压缩时限20个工作日以上。

申领企业在“丽水经济技术开发区科技业务综合管理系统”注册账号,可自动生成营业登记、身份证等相关信息。企业向业务主管部门提交的申请、申领奖补资金材料仅需在平台上传申报材料及兑现2份电子材料即可,所有补类项目通过数据共享已实现企业提交材料“无纸化”。

截至目前,丽水开发区已完成2019年度第一批科技政策126个项目、惠及108家企业、合计1810万元的资金兑付,这部分资金的兑付将缓解疫情期间部分企业资金周转难等问题。

2分钟,消防员就为男孩摘下了“黑戒指”

□ 记者 夏金地 通讯员 叶傅伟 汤鹏

本报讯 4月22日上午11时32分,松阳县消防救援大队接警,称位于西屏街道的松阳人民医院有一个小孩的手指被卡在了磁铁环里。

5分钟后,消防员到达医院,见男孩神情痛苦,一直用左手托着右手,右手上布满血迹,中指根部戴着一个“黑戒指”,且手指已充血发肿,“黑戒指”边缘还不断有血渗出。

消防员立即用医用酒精湿巾为男孩清理血迹,寻找伤口,并用绝缘剪对“黑戒指”进行拆除。2分钟后,“黑戒指”被成功破开,男孩的手指终于脱困。经检查,男孩手指被卡处稍有凹痕及轻微外伤,并无大碍。

据男孩的母亲介绍,孩子在玩耍时把磁铁环套进手指里,本打算套第二个,却发现第一个已经无法拔出,顿时惊慌失措。由于磁铁环较锋利,用力往外一拉就把孩子的手指割破了。到医院时,孩子的手指已经充血发肿,医生检查后发现无法取下这个磁铁环,于是拨打了119报警电话求助。

消防部门提醒:手指被硬物卡住或套住时,不要硬拽硬扯,以免加重伤势,可用肥皂水、油类物质润滑后再取。如果实在取不出,应及时向专业救援人员求助。

15分钟,被平衡车卡住手指的男孩脱困

□ 记者 夏金地 通讯员 陈慧滢 汤鹏

本报讯 4月21日19点40分,缙云一名8岁小男孩的手指被卡在了平衡车里动弹不得,无计可施的家长拨打119报警电话向消防救援部门求助。

十多分钟后,消防员到达现场,发现小男孩右手的三根手指被紧紧夹在平衡车车轮和挡板处,平衡车车轮无法动弹,手指已出现红肿现象。消防员立即检查平衡车结构和材质,发现车轮胎和外壳均为硬质塑料,缺乏弹性,只能用螺丝刀和扳手逐一拆卸。

拆卸过程中,看着消防员们打着灯、围着平衡车忙碌,平衡车的零部件被一个个拆卸下来,小男孩委屈地说:“消防员叔叔,不要把我的平衡车拆坏了……”15分钟后,男孩的三个手指成功脱困,手背和手心均有明显凹痕,但坚强的小男孩全程没有哭闹。

孩子的母亲说,平衡车是当天刚买的,孩子只骑了四五分钟,就被卡住了手指。